
تمهيدي اط نشــ

I. مبرهنة فيتاغورس  المباشرة: 

1خاصية 

 

النتـــــــــــــائجالمعطيــــــــات

الوتر  هو   :    - BC   

ضلعي الزاوية القائمة هما :  - AB  و AC

 هي: علاقة فيتاغورس 

 2 2 2
BC AB AC

ملاحظة 

1تطبيق

 
 
 

ــورسرهنة فيتاغــــــــــــمب 

 . Bمثلث قائم الزاوية في  ABCنعتبر الشكل جانبه بحيث 
على   Bالمسقط العمودي لـ    Hو    AC  و.AB AC  7 5   .

x    .بدلالة   ACأحسب   - 1 .x  7 5 
     xحدد قيمة   – 2
BHبين أن    - 3 AC AB BC    
 .  xبدلالة  BHاستنتج   – 4
ABبين أن   – 5 AH AC 2    وBC CH AC 2 .
 .   xبدلالة  AHو   CHاستنتج  تعبير  – 6

الوتر يساوي مجموع مربعي  ضلعي الزاوية القائمة.  إذا كان  مثلث قائم الزاوية فإن مريع

فإن :  Aمثلث قائم الزاوية في  ABCإذا كان  
    AB BC AC 2 2 ACو2 BC AB 2 2 2

EFG  مثلث  قائم الزاوية فيE  بحيثEG  EFو5  21 .
. FGأحسب     

                  



الحــل 

 .اغورس  المباشرة لحساب الأطــوال.  تستعمل مبرهنة فيت       ة:ـملاحظ 

II.   مبرهنة فيتاغورس العكسية

2خاصية  

النتـــــــــــــائجالمعطيــــــــات

:   المثلث يحقق علاقة  2 2 2
BC AB AC

الوتر  هو   :    - BC   

مة هما : ضلعي الزاوية القائ - AB  و AC

Aقائم الزاوية في الرأس  ABCالمثلث  - 

) الإستعانة بخاصيات شبه المنحرف و مساحة المثلث(  يمكنك البرهان على الخاصية 
2تطبيق

الجواب

 . فيتاغورس  العكسية لإثبات التعامد.  تستعمل مبرهنة       ة:ـملاحظ

.Eرأس ة في الم الزاويقائ EFGلدينا    
FGعورس المباشرة  لدينا حسب مبرهنة فيتا EF EG 2 2 2

تطبيق عددي :      FG  
2 2

2
21 5.

FGيعني   2
21 5

FGيعني  2
26

FGوبماأن    FGفإن0  26

5

21

مثلث يساوي مربع طول الضلع الثالث فإن المثلث قائم الزاوية. إذا كان مجموع مربعي طولي ضلعين في 
                              

IJK  مثلث بحيثJK 19وIJ 4      وKI 3   بين أن المثلث .IJK  . قائم الزاوية

لدينا     
2

2
JK 19 19   و   

2
2 2 2

IJ KI 4 3 16 3 19        إذن
2 2 2

IJ KI KJ  

Iالقائم الزاوية في  IJKومنه حسب مبرهنة فيتاغورس العكسية  المثلث 


